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Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации 

Заместителю Министра 

А.Л. Сафонову 

от  12.10.2009  № 4-П
«О внесении должностей «главный внутренний аудитор» 
и «внутренний аудитор» в «Квалификационный справочник 
должностей руководителей, специалистов и других служащих»
Уважаемый Александр Львович!

В последнее десятилетие в России успешно развивается профессия внутреннего аудитора. Подразделения внутреннего аудита созданы и эффективно функционируют в частных компаниях, в компаниях с государственным участием, в государственных корпорациях, на муниципальных и государственных унитарных предприятиях.
Внутренний аудит - контрольная деятельность, осуществляемая внутри  организации его подразделением (службой внутреннего аудита). Основной функцией службы внутреннего аудита является независимая оценка надежности и эффективности процессов управления рисками и внутреннего контроля организации. Такая оценка делается во всех областях финансово-хозяйственной деятельности организации (снабжение, производство, сбыт, маркетинг, казначейские операции, кадровая работа, информационные системы и др.).
В текущей экономической ситуации перед многими работниками стоит необходимость смены занимаемых должностей или рода занятий. Внутренний аудит является одним из возможных вариантов выбора для работников широкого круга профессий, например, бухгалтеров, аудиторов, экономистов, финансовых аналитиков. 
По результатам опросов, одна треть специалистов, работающих сегодня во внутреннем аудите, ранее работали в финансовых и бухгалтерских службах своих организаций, около 25% работали в аудиторских организациях.
В связи с этим возникает необходимость формирования унифицированных требований к квалификационным характеристикам (должностным обязанностям и предъявляемым к ним квалификационным требованиям) работников служб внутреннего аудита, что позволит решать вопросы, связанные с регулированием трудовых отношений с ними, обеспечить эффективность системы управления персоналом организаций в отношении них.

В настоящее время Единый квалификационный справочник должностей руководителей, специалистов и служащих, утвержденный Постановлением Минтруда РФ от 21 августа 1998 г. № 37 (далее – Единый квалификационный справочник) не содержит квалификационных характеристик должностей руководителей, специалистов подразделений внутреннего аудита.
Сейчас в Едином квалификационном справочнике содержатся квалификационные требования к профессии «аудитор», которая относится к деятельности внешнего (независимого) аудита и не отражает функций и сути деятельности внутреннего аудита.
Некоммерческое партнерство «Институт внутренних аудиторов» (далее - Институт) является профессиональной ассоциацией, объединяющей внутренних аудиторов и специалистов в области внутреннего контроля в Российской Федерации. Деятельность Института направлена на содействие профессиональному развитию внутренних аудиторов. Членами Института являются руководители и сотрудники подразделений внутреннего аудита крупнейших российских компаний. Численность Института на конец сентября 2009 года составляет более 1100 человек.
Просим Вас рассмотреть возможность внесения квалификационных характеристик должностей «главного внутреннего аудитора» и «внутреннего аудитора» в Единый квалификационный справочник.

Приложения.

1. Информация об Институте внутренних аудиторов - на одном листе.

2. Список российских компаний, сотрудники которых являются членами Института внутренних аудиторов - на 5 листах.

3. Состав Совета Некоммерческого партнерства «Институт внутренних аудиторов» – на одном листе.
С уважением,
Исполнительный директор А.М. Сонин
 
Исполнитель: Елена Фролова

495 748-05-32

elena_frolova@iia-ru.ru
Некоммерческое партнерство «Институт внутренних аудиторов»

125167, г. Москва, Нарышкинская аллея, д. 5, стр. 1

Тел./факс: +7 (495) 748-05-32  E-mail: info@iia-ru.ru

www.iia-ru.ru
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